

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola Šumperk Hanácká 3, 787 01 Šumperk	
ORGANIZAČNÍ ŘÁD ŠKOLY	
PROVOZNÍ ŘÁD MATEŘSKÉ ŠKOLY	
Spisový / skartační znak	2024 A.1. A5
Vypracoval:	Pavlína Kochwasserová, zástupkyně ředitelky
Schválil:	Mgr. Dagmar Skoumalová, ředitelka školy
Pedagogická rada projednala dne	26.8.2024
Směrnice nabývá platnosti dne:	2.9.2024
Směrnice nabývá účinnosti dne:	2.9.2024
Změny ve směrnici jsou prováděny formou číslovaných písemných dodatků, které tvoří součást tohoto předpisu.	

Zásady provozního řádu Mateřské školy, Třebízského 1, Šumperk

Dle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů.

1. Údaje o zařízení

Mateřská škola
Třebízského 1
787 01 Šumperk

Telefon: 583 216 462
IČO: 49589768
Zřizovatel: Krajský úřad Olomouckého kraje
Kapacita školy: 60 dětí

Ředitelka školy: Mgr. Dagmar Skoumalová
Zástupkyně ředitelky pro MŠ: Pavlína Kochwasserová

Mateřská škola je určena pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami předškolního věku, jde o školu s celodenní internátní péčí.

Mateřská škola je součástí Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Šumperk. Prostory, které jsou jí určeny, jsou využívány pouze dětmi mateřské školy. Jiné aktivity škola neorganizuje.

Provoz mateřské školy:

Po - Pá 6:30 - 16:00 hodin.

Pro děti na internátě je zabezpečena výchova v prodlouženém provozu od 16:00 do 20:00 hodin.

2. Režimové požadavky

Režim dne je rozlišen p

ro třídy pro děti s odkladem školní docházky a pro děti v dalších třídách mateřské školy. Režimy dne jednotlivých tříd jsou součástí ročního plánu mateřské školy.

Všechny činnosti v mateřské škole probíhají formou hry, event. s cílenou motivací učitelky. Výuka probíhá v blocích a je v souladu s psychohygienickými požadavky pro předškolní věkovou skupinu.

Tělovýchovné a výtvarné činnosti probíhají v místnostech pro tyto účely určených.

Pobyt venku

Pobyt venku se řídí dle režimu jednotlivých tříd. Probíhá v dopoledních i odpoledních hodinách v celkové délce nejméně 2 hodiny. Pouze za nepříznivých klimatických podmínek je zkrácen nebo zcela vynechán (nepříznivé podmínky: mráz -10 stupňů, silný nárazový déšť a vítr, mlha a smog).

Náplní pobytu venku jsou pohybové hry a herní činnosti na zahradě dle volby dětí nebo vycházka spojená s pozorováním a pohybovými prvky.

Údržbu zeleně a zahrady provádí školník (podle pokynů ředitelky – sekání trávy, shrabování listí atd.).

Opatření ke snížení zdravotního rizika dětí vznikajícího při pobytu na vyčleněné hrací ploše:

1. Pobyt venku probíhá na školní zahradě – oploceném pozemku. Zákaz vstupu cizích osob na tento prostor je navíc řešen upozorněním prostřednictvím tabule umístěné na vstupní bráně.
2. Zatravněná část pozemku je udržována sekáním (práce provádí školník dle pokynů ředitelky).
3. Pískoviště je chráněno vzdušným krytem. Povinností učitelky příslušné třídy je před příchodem dětí tento kryt odstranit a zabezpečit jeho uložení. Před odchodem z pobytu venku zajišťují učitelky rovněž jeho opětovné přikrytí. V odpoledních hodinách stejné úkony provádí vychovatel internátu.
4. Výměna písku v pískovištích je prováděna dle zákonné normy. Zajišťuje ředitelka školy.
5. Hnojiva a jiné přípravky na ochranu rostlin škola nepoužívá.
6. Nátěrové hmoty na povrchovou úpravu vybavení budou používána na základě doporučení výrobce daného vybavení a v souladu s požadavkem zdravotní nezávadnosti.

Odpočinek a spánek

Ke spánku a odpočinku slouží dětem stálá větratelná ložnice s postýlkami. Doba spánku a odpočinku je od 12:00 do 13:45 hodin.

Starší děti relaxují krátce po obědě při pohádce ve třídě mateřské školy.

Stravování

Strava je dovážena ze školní jídelny při VOŠ a SPŠ Šumperk, Generála Krátkého 1, 787 01 Šumperk.

Pokrmu jsou přepravovány v nerez várnících, které zaručují uchování pokrmu při stanovené teplotě a jsou snadno omyvatelné a čistitelné.

Rozvoz zajišťuje k tomu určená firma.

Dopolední svačiny pro děti se vydávají od 8:30 do 9:45 hodin.

Oběd se vydává od 11:30 do 12:45 hodin.

Odpolední svačiny od 14:00 do 14:30 hodin.

Časový odstup jednotlivých jídel nepřesahuje 3 hodiny.

Jídlo je podáváno v prostorách k tomu určených. Dozor nad dětmi koná kmenová učitelka třídy a jiný pomocný personál, který pomáhá s krmením těžce postižených dětí.

Pitný režim

Pitný režim je zajištěn po celý den. Ve třídách jsou dětem k dispozici jejich osobní láhve s pitím. Děti se obsluhují samy za pomoci dospělé osoby. Nápoje jsou dětem podávány v průběhu svačin i oběda (druh nápoje dle jídelního lístku).

Otužování

Probíhá každodenně na základě zhodnocení individuálního zdravotního stavu jednotlivých dětí.

Formy: vodou (omývání obličeje, rukou), vzduchem (dechová cvičení, při pobytu venku), v letních měsících sprchování.

Jiný způsob ozdravných opatření: prožitkové učení, jóga, hra na flétnu,...

3. Způsob nakládání s prádlem

Výměna lůžkovin se provádí dvakrát za měsíc, výměna ručníků dvakrát za týden, v případě potřeby ihned.

Použité prádlo se ukládá do umyvatelné a dezinfikovatelné nádoby ve vyčleněné místnosti.

Škola zajišťuje praní prádla ve vlastní pračce a v místnosti oddělené od ubytovacího zařízení.

4. Úplata za předškolní vzdělávání

Zákonní zástupci dítěte jsou ze zákona (školský zákon č. 561/2004 Sb., vyhláška č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání) povinni platit úplatu za předškolní vzdělávání. Platba se netýká dětí, které docházejí do posledního ročníku mateřské školy.

Výše školného je stanovena na **300,- Kč** měsíčně.

V Šumperku 26. 8. 2024

Pavλίna Kochwasserová
zástupkyně ředitelky

Mgr. Dagmar Skoumalová
ředitelka školy

